

SPORT

ORGAN OFICIAL AL COM. REG. F. S. S. R. R. CLUJ

ABONAMENTE:

1 an 250— lei, 1/2 an 120— lei
1 Exemplar 5— lei. La gara 6— lei

Redacția și Administrația: - Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Strada Memorandului 13. — Telefon 8-65, 8-72

ELŐFIZETÉS:

1 évre 250— lei, 1/2 évre 120— lei
1 példány ára 5, pályaudvarokon 6 lei

Befejeződött a cluji bajnoki szezon

Universitatea—Academia 1:0 (0:0) — A Haggibbor 2:0 (1:0) arányban revánsot vett az AMTE csapatán — A Macelarii fölényes győzelme Ghirisen — A Kinizsi eldöntetlenül játszott a budapesti Vasasokkal — Lemondott a timișoari futballszakosztály — A brașovi kerület tennisz-bajnokságai — Clujon rendezik meg az országos uszóbajnokságokat — Nem hagyták jóvá Pelle János (NAC) megválasztását — Külföldi eredmények

A június 21-iki romániai és külföldi sporteseményekről alábbi részletes tudósításaink számolnak be:

Cluj—Kolozsvár

Universitatea—Academia 1:0 (0:0). Az utolsó bajnoki mérkőzésen a csapatok a következő felállításban szerepeltek:

Universitatea: Lazar—Tirlea, Butoarca—Milivoi, Hirsch dr., Deutsch Pál—Giurgiu I., Blasiu, Giurgiu II., Bonciocat, Deutsch Simi.

Academia: Popa I.—Dima, Iorga—Russu, Soós, Boceanu—Tarateanu, Titon, Margineanu, Popovici, Popa II.

Az Universitatea Guga, Hațeganu és Huza nélkül, felforgatott felállításban indult utolsó bajnoki mérkőzésén, amelynek eredményétől függött a bajnokság sorsa. Az egyetemi csapat azonban a súlyos handicap dacára is állandó fölényben volt és biztosan nyerte meg a mérkőzést és ezzel a cluji kerület 1924—25. évi futballbajnokságát.

A 10. percben az Un.versitatea eredménytelen kornert ér el, majd a 23. percben Blasiu lövését védi Popa kapus kornerre. Butoarca bizonytalansága sok meleg helyzetet teremtett az Un.versitatea kapuja előtt, de Lazar idejében közbelépett és elhárította a veszélyt. A 36. percben Hirsch dr., Bonciocat és Blasiu összjátéka befejezésekként Bonciocat kapu mellé helyezi a labdát. A 44. percben Giurgiu I. centerét, — aki tegnap a csatársor legjobb embere volt, — Blasiu kapu fölé rugja.

A nagy meleg miatt a második féldőben a játék és a tempó teljesen ellanyhult. Deutsch Simi két eredménytelen kiszökése után a 6. percben Blasiu labdáját Popa kapus könnyű robinzonáddal védi. A 15. percben Popa kapus kifut, a labda Blasiuhoz kerül, aki löni készűl az üres kapura, de elesik. A labda dr. Hirschhez kerül, akinek lövését Popa fogja. A 26. percben kavardás az Academia kapuja előtt, az U. csatársora tévovázik a lövésekkel, a labda dr. Hirschhez kerül, akinek 20 méterről rugott magas labdája kapufáról a hálóba pattan. Két eredménytelen Academia-kornert után véget ért a döntő jellege dacára kevés izgalmat kiváltó mérkőzés. Bíró Jakobi Ernő volt.

A cluji I. o. bajnokság végeredménye

A cluji kerületben a tegnap lejátszott Un.versitatea—Academia mérkőzéssel az 1924/5. évi évi I. osztályu bajnokság befejeződött. Miután a futballszakosztály legutóbbi ülésén — a hivatalos rovatban közölt indokollással — megsemmisítette a tavasszal lejátszott KMTE—KKASE (1:1) és KKASE—Academia (1:0) mérkőzéseket és a szabályok értelmében azok újrajátszása nélkül a 2 pontot a KKASE, illetve az Academia javára írta, a bajnoki tabella végállása a következő lett:

	Játszott	Nyert	Veszített	Eldönt.	Gólt adott	Gólt kapott	Pontszám
1. Un.versit.	14	10	—	4	27	6	24
2. Victoria	14	10	2	2	38	7	22
3. CFR	14	6	5	3	16	12	15
4. KKASE	14	5	6	3	14	15	13
5. Haggibbor	14	5	6	3	15	21	13
6. KAC	14	4	7	3	14	19	11
7. Academia	14	4	10	—	8	23	8
8. KMTE	14	2	10	2	9	36	6

Haggibbor—AMTE (Arad) 2:0 (1:0). A barátságos mérkőzésen a csapatok a következő összeállításban szerepeltek:

Haggibbor: Rosenfeld I.—Pollák, Lazarovits—Virág, Braun, Klein—Fahn, Böhm, Farkas, Reményi, Rosenfeld II.

AMTE: Heisler—Ermesz, Perlweiler—Kolumbán, Such, Incze—Auer II. Teleky, Stoffa, Rónai, Ladányi.

A Haggibbor győzelme dacára az aradi munkáscsapat volt az egységesebb együttes, amely a mezőnyben ha technikailag nem is, de taktikailag jobb volt ellenfelénél. Az aradi csatársor viszont teljesen csődöt mondott a kapu előtt és lövései messze kerültek el a hálót. A Haggibbor tegnap még rendes formáját sem játszotta ki. Főleg fedezetsora működött gyengén, abban is általános feltűnést keltett Braun centerhalf vergődése, akinek semmi sem sikerült. Ha a Rosenfeld—Pollák—Lazarovits közvetlen védelem tegnap nem játszik olyan önfeláldozóan és a Haggibbor csatársor nem nyer megerősítést Böhm személyében, úgy a cluji csapat revánskísérlete nem sikerült volna.

Az első gólt a 18. percben éri el a Haggibbor. Rosenfeld centerét az aradi háttvédek elhibázzák, a kapus késlekedik a kifutással, a résen álló Böhm kihasználja a kedvező alkalmat és védhetetlenül a hálóba helyezi a labdát. Az AMTE energikusan küzd az egyenlítésért, de Stoffa, Rónai és Teleky gyenge lövéseit Rosenfeld kapus biztosan, bár primadonnáskodó, nyugalmmal fogja.

A második féldőben a Haggibbor többet támad, mint ellenfele, de a csatársort csak Klein és Virág támogatja megfelelően, míg Fahn felesleges durvaságai miatt az akciók nem juthatnak befejezéshez. A 18. percben Reményit ellenfelc megrugása miatt kiállítja a bíró. A Haggibbor 10 emberrel védekezésre szorul és a csonka csatársor csak kitérésekkel kísérletezik. A 21. percben Perlweiler háttvéd kornert véd. A becsterezett labdát Heisler kapus kifutva kiboxolja. A labda Braunhoz kerül, aki a kapus feje felett a hálóba emeli és a második gólt szerzi meg csapatának. Ezzel a sikeres akcióval expiálta Braun a mérkőzésen elkövetett többi bűneit.

Az újabb gól után az AMTE hevesen támad, a játék szépségét rontják a kölcsönös durvaságok. Auer II., Ladányi és a halvesorból előretörő Such gólszerzési kísérleteit a Haggibbor masszív védelme eredményesen fojtja el.

A győztes csapatban a közvetlen védelem állott hivatása magaslatán. A csatársorban Fahn sokat driblizett és késett a centerézésekkel. Böhm jól kezeli a labdát, de nem csatárjátékos. Farkas csillogtatta technikáját. Reményi lelkesen, de idegesen játszott. Rosenfeldnek még sok rutinja van szüksége.

Az AMTE csapatának Ermesz, Such centerhalf és Kolumbán voltak főerősségei. A csatársort Stoffa, Románia legöregebb aktív játékosa jól irányította, de mozgása már lassu. A kapulövessel a csatársornak nem volt szerencséje.

A mérkőzést Pop loan szöv. bíró vezette.

Câmpia Turzii—Aranyosgyéres

Macelari (Cluj)—Industria Sârmei 4:0 (1:0). Barátságos mérkőzés. Szép, fair játék. A Sodrony-
ipar az elmúlt héten 3:1 arányban vereséget szenvedett a Macelariitól, amelyet tegnapi revánrsra hívott ki. Az új mérkőzésen a cluji csapat még nagyobb gólaránnyal győzött, mint az előző héten. A gólokat Dézsi (2), Vince és Kaucsár rugták. Bíró Goldstein Izidor.

Timișoara

Vasas (Budapest)—TMTE 3:1 (1:0). Nemzetközi mérkőzés, bíró Danciu. A budapesti Vasasok az alábbi komplett felállításban vették fel a küzdelmet a timișoari munkások ellen: Wimmer—Reiner, Rottler—Kelchen, Sipos, Tomcskó—Koffler, Takács, Jellinek, Szentmiklóssy, Himmer. A vendégcsapat nagy technikai és taktikai fölényvel játszva szép iskolajátékot mutatott be. Az első gólt Szentmiklóssy lötte az első féldőben. Szünet után a Vasasok Takács és Szentmiklóssy révén még két góllal terhelik meg ellenfelük hálóját, míg a TMTE Buza révén szépít a eredményen. A mérkőzést június 20-ikán, szombaton játszották.

Vasas—Kinizsi 1:1 (1:0). Bíró Wagner. Óriási érdeklődés mellett folyt le tegnap Románia bajnokcsapatának mérkőzése a budapesti bajnokság 3. helyezettjével. A vendégcsapat a TMTE elleni felállításban szerepelt a Kinizsi következő csapata ellen: Ritter—Steiner, Rössler—Bundi, Vogl, Hütter—Tänzer, Tessler (Zima), Frech, Semler, Matek.

Az első féldőben változatos játék folyik. A Vasasok technikai fölényét a Kinizsi ambiciózusabb, lelkesebb játékkal egyensúlyozza. A 20. percben Takács kiszökik és 20 méterről éles lövéssel megszerzi csapatának a vezetést. A Kinizsi kiegyenlítési törekvései a csatárok határozatlansága miatt nem vezetnek eredményre. Helycsere után a timișoari együttes hatalmas tempót diktál.

„SPARTA”
(volt. SUGÁR & DEUTSCH)

CLUJ, Calea Victoriei 5.
— Az összes sportcikk szaküzlete —
Football, tennisz, atlétikai és cserkészcikkek nagy választékban. :: A világhírű „Hammer” rakettek romániai képviselői

Kérjen
Szerzőt

Bibliotecs

A 2. percben Tánzer lefut, beadása kavardást idéz elő a Vasasok kapuja előtt. A labda a sérült Tessler helyett beállott Zimához kerül, aki azt védhetetlenül góllá értékesíti. A Vasasok heves támadásokkal felelnek a kiegyenlítésre, de a Kinizsi védelme résen van és különösen Rössler és Ritter bravuros játéka meghiúsítja a budapestiek győzelmét.

Rapid—HTV (Sibiu) 2:1 (1:0). Barátságos, bíró Tulbure. A sibiui csapat első temesvári vendégszereplése meg nem érdemelt vereséggel végződött, A Rapid góljait Hennisch, a HTV góljait Brenndörfer rugta.

TAC—Politehnica 4:0 (1:0). Barátságos mérkőzés, mert a kitűzött bajnoki meccset a delegált Keller bíró meg nem jelenése miatt elhalasztották. A Petkó szükségbíró vezetésével lelétszött mérkőzés góljait Raffinszky (2), Holz és Kerschek rugták.

Lemondott a timisoarai futballszakosztály

A timisoarai kerületben a TAC részéről benyújtott bizalmatlansági indítványtól függetlenül a futballszakosztály működése átmenetileg szünetel. Az alosztály ugyanis a labdarugószakosztály több intézkedését megváltoztatta, anélkül, hogy véleményét kikérte volna. Így többek között az Unirea játékjogát, amelyet a futballszakosztály különböző szabálytalanságok miatt felfüggesztett, az alosztály visszaadta. A futballszakosztály ezért kollektíve lemondott, elhatározta azonban, hogy helyét nem adja át, hanem Vlad Viktorral, a Comitetul Regional elnökével közös egyetértésben fogja intézni az ügyeket, amíg a megtartandó közgyűlés nem oldja meg a jelenlegi válságot.

Arad

AAC—Juul 1:0 (0:0). I. o. bajnoki. Bíró Oravecz. Az AAC tizenegyesből érte el győztes gólját a második félidő 5. percében Pálinkás révén. A Juulnak alkalmja volt kiegyenlíteni, de a javára megítélt tizenegyest kapufának lötte.

ATE—Olimpia 1:0 (0:0). I. o. bajnoki, Bíró Markovics. A második félidő 28. percében Tóth rugta a mérkőzés egyetlen gólját.

Oradeamare—Nagyvárad

Egyetértés—Bihorul 1:1 (0:0). I. o. bajnoki. Bíró Kovács. Tripa (Egyetértés) vezetőgóját Cic egyenlíti.

Sátmar-Szatmár

Nv. Törekvés—Sz. Törekvés 2:1 (1:0). I. o. bajnoki, bíró Glück. Az oradeai munkáscsapat góljait Pless és Csomag lötték, a szatmári csapat tizenegyesből szepített az eredményen.

Sighetul Marmatiei—Máramarosziget

NAC (Oradea)—Sámson 5:0 (2:0). I. oszt. bajnoki.

Salonta Mare—Nagyszalonta

NSCMT—Sparta CFR (Timisoara) 1:0 (1:0). Barátságos mérkőzés, melynek gólját Reich rugta. Bíró Hónig.

Jimbolia—Zombolya

Gloria CFR (Arad)—ZsSe 0:0. Barátságos, bíró Szika János.

Oravița—Oravica

Unirea (Timisoara)—CS (Oravița) 5:2.

Brașov—Brassó

B) kombinált—A) kombinált 4:1 (3:0). Bíró Klein. A B) csapat góljait Szabó (2), Kannmayer és Bálint rugták, míg az A) csapat egyetlen gólját Nagy rugta. Az A) csapat vereségét az okozta, hogy a kijelölt négy legjobb játékos nem jelent meg.

A brasovi kerület tenniszbajnokságai. Szépszámú közönség jelenlétében tegnap folytak le a brassói tenniszbajnokságok, melyeknek eredményei a következők: Férfi egyes: 1. Lupu (Brasovia), 2. Reisler (Olimpia), 3. Holdengraber (Brasovia). Férfi páros 1. Tompa—Gross dr (Brasovia), 2. Jakobi—Lupu (Brasovia). Női egyes 1. Schmutzlerne (Olympia), 2. Herzogné (Brasovia), Női páros 1. Schmutzlerne—Elterné (Brasovia), 2. Herzogné—Mátyás (Brasovia), 3. Tompa—Voina (Brasovia)

București

A bucurestii Comitetul Central tegnap tartotta meg június havi ülését, amelynek főbb határozatai a következők:

Elhatározta a Comitetul Central, hogy Románia ezévi uszóbajnokságait folyó évi július hó 26-ikán Kolozsváron rendezzi meg.

Az ifjúsági uszóbajnokságokat egy héttel előbb, július 19-ikén Marosvásárhelyen rendezik meg. A Comitetul Central felhívja a kerületi szövetségeket, hogy a fentemlített terminusig a kerületi bajnokságokat bonyolítsák le.

A Comitetul Central a brasovi szövetségnél áthelyezés következtében megüresedett főtitkári tisztségre Nicoara Vazul kapitányt nevezte ki. Medeanu kapitánynak, aki eddig a főtitkári te-

dőket látta el, eredményes működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a Comitetul Central.

Dr. Ritter brassói delegátus javaslatára a C. C. a központi vízisportszakosztály tagjaivá a következőket nevezte ki: Titkár: Dragos Navrea. Tagok Nagy Adám (Cluj), dr. Széll Lajos (Arad) és Constantin Dumitrescu (Bucuresti).

A C. C. felülvizsgálta az oradeamarei kerület újonnan megválasztott tisztikarának névsorát és dr. Pelle János ügyvéd, alelnök megválasztását nem hagyta jóvá.

Az ülésen Dinu Cesianu, Badescu, Carpianu ezredes, dr. Tătaru Coriolan, Manolache, Vlad, dr. Ritter, dr. Leucufia, Savulescu, Medeanu kapitány, Juga Liviu, Economu és Negulescu voltak jelen.

Külföldi eredmények.

Elberfeld

Slavia (Prága)—MTK (Budapest) 2:1.

Wien—Bécs

Uruguay—Rapid 1:0
Slovan—Vienna 2:2
Rapid—Simmering 4:1
WSC—Amateure 2:1
Admira—WAC 3:0

Budapest

A Nemzeti Sport rendezésében eldöntésre került uszóverseny kimagasló eredményei:

100 m. női gyorsuszás: 1. Sipos Manca 1 perc 29 mp. Országos rekord.

100 m. gyorsuszás: 1. Bárány István 1 perc 08 mp. Országos rekord.

MTK atlétikai versenyének eredményei: 200 m. gátfutás: 1. Somfai 25'8 mp. 100 m. síkfutás: 1. Fluck (BBTE) 11 mp. 1000 m. síkfutás: 1. Sindelar (Prága) 2 p. 36'6 mp. 5000 m. síkfutás csapatverseny 1. MTK 33, 2. ESC 47, 3. FTC 79 pont 3. Diszkoszvetés: 1. Egyri 43-20 m. 110 m. gátfutás: 1. Muskát (MTK) 16'7 mp.

Konstantinápoly

Konstantinápoly válogatott—Középmagyarország válogatott 2:1.

A cluji bíróvizsga eredménye. A clujon tegnap megtartott folytatolagos bíróvizsgán a vizsgáztatóbizottság Jianu gyakorló bíróvá minősítette, Muresan és Bețariu jelöltek pedig 3 hónap múlva leteendő újabb gyakorlati vizsgára utasította.

Kifosztották Deutsch Simi lakását. Tegnap délután, amíg Deutsch Simi az Universitatea—Academia bajnoki mérkőzésen játszott, ismeretlen tettesek a népszerű futballista Monostori-ut 26. sz. alatt levő lakását. Az ismeretlen betörők elvitték Deutsch Simi összes ruháit, fehérneműit és értéktárgyait. A kitűnő játékos kára megközelíti a százezer lejt.

Partea oficială

Comunicatul subcomisiei de FBA

Toate societățile sportive din regiune vor înainta în decurs de 14 zile subcomisiei de FBA lista jucătorilor de FBA pe cari îi doresc ai menține legitimați și pe mai departe. Societățile cari nu se vor supune vor fi suspendate.

Se legitimează cu ziua de 16 Iunie pentru Macelari Kereszturi Ioan.

Omologări: Victoria I—KKASE I 2 puncte Victoria I, Haggibbor I—KMTE 2 puncte Haggibbor I, KAC I—Academia I 2 puncte KAC I, KMTE I—CFR I 2 puncte KMTE I, KAC I—KKASE I 2 puncte KAC I, CFR I—Academia I 2 puncte CFR I, Universitatea I—Haggibbor I 2 puncte Universitatea I, Victoria I—KAC I 2 puncte Victoria I, Victoria I—Academia I 2 puncte Victoria I, Universitatea—KMTE I 2 puncte Universitatea I, KKASE I—CFR I 2 puncte KKASE I, Haggibbor I—KAC I 2 puncte Haggibbor I, Haggibbor I—KKASE I 1—1 punct ambele, Universitatea I—Victoria I 1—1 punct ambele, Academia I—KMTE I 2 puncte Academia I, CFR I—KAC I 2 puncte CFR I, Haggibbor I—Academia I 2 puncte Haggibbor I, CFR I—Victoria I 2 puncte CFR I, Universitatea I—KKASE I 1—1 punct ambele, Haggibbor I—CFR I 2 puncte Haggibbor I, Victoria I—KMTE I 2 puncte Victoria I, Universitatea I—KAC I 2 puncte Universitatea I, Sparta I—Macelaria I 2 puncte Sparta I, TSC I—I. Sârmei I 2 puncte TSC I, RMS I, Sârmei I 2 puncte RMS I, RMS I—Macelari 2 puncte RMS I, RMS I—NTK I 2 puncte RMS I, Macelari I—NTK I 2 puncte Macelari, TSC I—Sparta I 2 puncte TSC I, TSC I—Macelari I 2 puncte TSC I, Sparta I—Sârmei I 2 puncte Sparta, RMS I—Sparta I 2 puncte RMS I, Sparta I—RMS I 2 puncte Sparta I, Macelari I—Solvay I 1—1 punct ambele, Macelari I—Solvay I 2 puncte Macelari I, TSC I—Solvay I 2 puncte TSC I, KMTE I—KAC I 2 puncte KMTE I.

Se omologează KKASE I—KMTE I dânduse 2 puncte lui KKASE I, deoarece în KMTE a jucat jucătorul Stark Ioan suspendat pe acea zi.

Se omologează Academia I—KKASE I dânduse 2 puncte lui Academia, deoarece în a doua parte a matchului a jucat în KKASE jucătorul Baumgardt Eugen, care în prima parte nu a jucat.

Se menține suspendarea C. S. Stăruința Turda până la achitarea datoriei, deoarece în contract nu este condiția de revanșă.

Dr. Leucufia,
secretar.

Dr. Mitter,
președinte.

Comunicatul subcomisiei de judecată

Vegh Iuliu (CFR) se suspendă dreptul de joc pe 3 luni dela 14 Iunie la 14 Septembrie 1925 în baza § 20-a din reg. de disciplină.

Comaromi Vilhelm (RNS) se suspendă dreptul de joc pe 1 lună dela 28 Mai la 28 Iunie 1925 în baza § 19 din reg. de disciplină.

Maksai Geza (CFR) se admoniază în baza § 28 din reg. de disciplin.

Hafegan Eugen (U) se suspendă dreptul de joc pe 3 săptăm. dela 7 Iunie la 27 Iunie 1925 în baza § 28 poziția II din reg. de disciplină.

Paizs Gheorghe (KKASE) se suspendă dreptul de joc pe 1 lună dela 19 Iunie la 19 Iulie 1925 în baza § 19 din regulamentul de disciplină.

Bonțidean Leontin (U) se suspendă dreptul de joc de 3 luni dela 24 Maiu la 24 August 1915 în baza § 23 din regulamentul de disciplină.

Ujfalvy Stefan (CFR) se suspendă dreptul de joc pe 1 lună dela 19 Iunie până la 19 Iulie 1925 în baza § 19 din regulamentul de disciplină.

Pauer Vasile (RMS) i-se redă dreptul de joc până la aducerea sentinței.

Dr. Ionel Pop
președinte.

Dr. I. Leucufia
secretar.

IRÓGÉPRAKTÁR
SPECIÁLIS JAVITÓMŰHELY
FINKLER
ANTAL
TELEFON
493
PIAȚA MIHAI VITEAZUL 40

INGYEN 3500 LEI-

hez juthat az, ki a
PARISIEN ÁRUHÁZ RT
Calea Regele Ferdinand 12

áruházában bármit vásárol, mert a Parisien Áruház RT. igazgatóságá elhatározta, hogy cége jövedelmének egy bizonyos hányadát vevőközönségének juttalja vissza és pedig minden hónap 25-ik napján a cég kirakatában közszemlére helyezett 3 értékes tárgyat közjegyző jelenlétében kisorsolja és a tárgyat vagy annak ellenértékét a szerencsés nyerőnek díjmentesen kiszolgáltatja.

Férfi divat, női divat, kötöttárú, hártya, porcellán és üvegtáru, gyermekkoszúk és gyermekjátékok

Sorsjegy minden vevőnek ingyen lesz áruházunkban kiszolgáltatva!

legelőször és legnagyobb választékban áruházunkban kaphatók.

A gólképtelen futball-világbajnokok

Szemelvények az uruguayiak bécsi szerepléséből. — Piccaverből a kenyéririgység beszél. — Sok ujonc a nézők között. — Milyen futballt játszanak Scarone és társai?

— Bécsi levél —

(Bécs, június hó.) A „csodajátékosok” bécsi szereplését amerikai izü reklámkampány előzte meg, mely meg is tette hatását a minden exotikum iránt könnyen lelkesedő bécsi publikumra. Ellenére az általános (és helyenként titkos) „pénzszükének”, mely kifejezés csak halvány és letompított jellemzése a vérszegény polgárok jelenlegi gazdasági helyzetének, a Hohe Warte teljesen megtelt a délamerikai körutazók tiszteletére.

A bécsieknek van egy nagyon népszerű kifejezésük a pénzügyi „lecsuszás” megjelölésére. *Ich bin Neger...* mondja a bécsi, ha nincs pénze és ma ezen az alapon, ez az egykor oly gazdag ex-császárváros a különféle „néger törzsek” gyülekezési helyéhez hasonlítható.

Képzeltető tehát milyen rosszul esett a bécsieknek, hogy a híres Andrade nem jött el a csapattal. Már minden elő volt készítve, hogy törzsfőnek megválasszák. *Egy néger, akinek pénze van!*

De Andrade nem jöhetett. Párisban fekszik szegény egy szanatóriumban, ahol beteg tüdőcsucsait kezelik. Ez a tüdőbajos fiú, aki két hónapon keresztül, lázasan, betegnek kellett, hogy rugja a labdát a szenzációra éhes kontinens futballtársadalmának szórakoztatására, szomorú példája a délamerikai labdarugósport amatőr-felfogásának. A mór megtette kötelességét, — hozott sok dollárt a vállalkozónak — a mór mehet. *Önkéntelenül a prágai FIFA-kongresszusra gondolkunk...*

A világhírű bécsi operaháznak Jeritza mellett első startja Piccaver Alfréd, a nők kedvence és a magas „c” bíródalmanak királyi kercege. A népszerű „Pikki”, ahogy Bécsben hívják, szenvedélyes meccslátogató és konok futballjátékos. Az opera futballcsapatában a kapus szerepkörét tölti be, saját kijelentése szerint óriási sikerrel. Mint kamaraénekes szívesen eltűri, ha néha-néha kivetni valót talál a kritikások alakításán vagy énekén, de ha védéséről hangzanának el lesújtó kritikák, úgy azokat annyira szívére venné, hogy ő, aki — amint már többször állította — nem hiva a lemondásoknak, végleg lemondana a futballról.

Azt hiszem, ez a lelki megrázkódtatás egyúttal énekkarrierjének is végét jelentené. Ez a lehetőség azután mérsékletre inti a futballkritikusokat, akik Piccaver kapus szereplését a — Cavaradossi alakításán keresztül itélik meg és az eredmény csaknem mindig egy Plattkónak vagy Zamorrának is becsületére váló: dicshimnusz.

A mérkőzés után körülfogtuk az isteni Alfrédot és véleményét kértük a mérkőzésről. Piccaver öntudatteljesen válaszolt: *Hiszen tudják, hogy én a bécsi kapusokról sem tartok sokat, de az uruguayiak kapuvédje a legnagyobb hősök közé tartozik. Ha én véletlenül Montevideóban születtem volna, ma világbajnok lennék. A többi 20 játékos teljesítményére ki sem tért.*

Körülbelül ötezerre tehető azok száma, akik csütörtökön léptek át először egy futballpálya küszöbét. Nagyon kedves volt hallani a naiv kérdéseiket. Az egyik komoly arccal kérdezgette szomszédjától, vajjon milyen anyagból készül a labda, hogy olyan megszire repül, a másik kijelentette, hogy furcsának tartja, ha megnőtt emberek rövid nadrágban 14 órán át ugrálnak, mint a kis gyerekek; a harmadik a kérdések sortüzevel keserítette meg szomszédjának — egy mérkőzéseken idegronccsá lett öreg sportembernek — még hátralevő óráit.

Egyszóval ez az ötezer „ujonc” csütörtökön került először bele ebbe az elektromossággal telített légkörbe, melyből nincs menekvés. Ezek ma már meg vannak fertőzve, a futball-láz bacillusával és menthetetlenül elveszték az emberiség számára. A

drukkolás és a szenvedés testvéreivé váltak. Szerencsétlen felebarátaim, sok álmatlan éjszakák névtelen hőseinek nevében fogadjatok részvétem kifejezését és vigasztaljon beneteket az a tudat, hogy vannak a futballnak örömmünnepei is, amikor hálatelten gondoltok majd vissza arra a napra, amikor először álltatok szemtől szembe azzal a démonnal, amelynek: futball a neve.

Két hét múlva már otthonosan fogjátok magatokat érezni, három hét múlva már szidni fogjátok a bírót és alig telik el egy hónap, ki fogjátok jelenteni, hogy mi valamennyien nem értünk a futballhoz, az igazi szakértők ti vagytok. Mi nem haragszunk majd meg rátok. Ezek a periódusok a betegség normális lefolyásához tartoznak.

Az uruguayi bajnokcsapat játékaról a bécsi szakkörökben nagyon megoszlanak a vélemények. *Mig az egyik tábor egyenesen el van ragadtatva a delamcrikaiaktól, a másik csoport csalódást konstatal. Az igazság, azt hiszem valahol a középuton van.*

Hiba volna egyetlen bécsi szereplésüket végleges kritikai megállapítások alapjává tenni. Tény az hogy a csapat nélkülözni volt kénytelen két legjobb csatárát, a híres Petronet és Scaronet — aki halfot játszott ezúttal és a mezőny legjobb embere volt — mely kö-

rülmény nagyon alkalmasnak látszik az uruguayi bajnokcsapat csatárjátékának hamis megítélésére.

A csapat futball-kultúra tekintetében taronymagasságnyra állt ellenfele fellett. Játékuk ötletekben, trükkökben kombinációkban és pozíciójátékban gazdagnak bizonyult. Szinte tulkulturaltnak és éppen ezért dekadensnek látszott; ami szerintem főoka volt az eredménytelenségnek is. A csapat azt a tudományos futballt játsza, amit annakidején a nagy MTK vagy a bécsi Amateure játszott és mely futballsisztéma ma már Angliában és a kontinensen nincs divatban. Helyette a bélemenős, rössölő, áttörős, leegyszerűsített és csak a minden helyzetből való lövést forszírozó rendszerre esküszik a sportkritikusok nagy része.

Hogy melyik rendszer a helyes, az izlés dolga. Az uruguayiak játéka szemre szebb, a másik szisztéma talán eredményesebb. *Abban a gondolat és a szellem, utóbbiban az akarat és az erő dominál.* A tudományos futball a szakértőnek szerez élvezetet, az erős futballt a gólokra éhes tömeg részesíti előnyben.

Ha az uruguayi világbajnokok a jól előkészített és nem véletlen folytán adótt gólhelyzeteiket szerencsésen kihasználják volna, ugy ma egész Bécs sporttársadalma ünnepezné őket. Tekintettel azonban arra, hogy a kapu előtt határozatlanoknak mutatkoztak (ez művészeknél gyakran tapasztalható indiszpozíció is lehetett), ma általában csalódásról beszélnek az emberek Bécsben. Azt állítják, hogy a futballt nem pontokra, hanem gólokra játsszák. És ebben igazuk is van...

Becske Frigyes.

Cluj nem rendezi meg az országos vivóbajnokságot

Elmarad a jövő heti vivóverseny — Az elhalasztás kulisszatitkai

Hónapok óta közismert tény, hogy Románia ez évi kard-, tör- és epébajnokságait a cluji vivószakosztály rendezte meg. A verseny időpontja eredetileg június 7—8 volt, a vivók szempontjából a legkedvezőbb idő és a rendezéssel megbízott két kolozsvári egyesület, a Vivó Club és a KAC, valamint a vivószakosztály vezetősége nagyszerűen elő is készítette a román pünkösdi ünnepekre a bajnoki versenyt. Az ország legkiválóbb szakembereiből, főleg magasrangú katonaisztékből álló zsűrit hoztak össze, amely kétségkívül a legfárgaljasabb módon látta volna el fontos feladatát. A verseny társadalmi előkészületei is nagyszabásúak voltak, a nevezések pompásan sikerültek, az ország egyik legnagyobb és legjelentősebb sporteseményének ígérkezett a cluji vivóverseny. Nagy meglepetésként hatott tehát, amikor a kitűzött időpont előtt néhány nappal a bucurestii központi vivószakosztály egyszerűen értesítette a rendezőséget, hogy a versenyt néhány héttel elhalasztják. A központi vivószakosztály nem is indokolta nagyon ezt az elhalasztást, de a cluji rendezőség nem ellenkezhetett és a legfőbb vivóforum értesítésének vétele után kitűzte a bajnoki versenyt június 28-29-re.

A benevezetteket és a zsűritagokat hamarosan értesítették, a sajtó is megtette a kötelességét, az előkészítés, még tökéletesebb lehetett. A verseny rendezősége számított Károly trónörökös megjelenésére is, — tekintettel az ugyancsak június 28-án eldöntésre kerülő Károly-kupa alléitkai versenyre, — amikor a bucurestii központ újabb leiratot intézett Clujhoz, egyszerűen értesítve a rendezőséget, hogy a törversenyt kiveszi a cluji bajnoki verseny köréből és majd Bucurestiben fogja azt megrendezni. A cluji vivószakosztály táviratilag tiltakozott e sportszerűtlen intézkedés ellen, de Bucurestii ragaszkodott elhatározásához, mire a cluji vivószakosztály nem akarva ellentétbe jönni saját-magával, inkább lemondotta az egész bajnoki verseny megrendezését.

Ez a dolog historiuma és a cluji vivószakosztálynak csak elismerésünket tolmácsolhatjuk erélyes állásfoglalása fölött, ha sajnáljuk is, hogy annyi energiát pazaroltak el hiába és elestünk egy szép versenytől. Bucurestii tudósítók alábbiakban közli

velünk, mi az oka a cluji verseny multkori elhalasztásának és annak is, hogy a törbajnokságot Bucurestiben akarják megrendezni:

A központi vivószakosztály elnöke, Dinu Cesianu évek óta a romániai törbajnokság győztese. Tagadhatatlan, hogy elég jól kezeli a vitort, bár győzelmeiben némi része volt a zsűriknek is. A bajnokságot ugyanis többnyire Bucurestiben rendezték és az ottani zsűrik tagjai nehezen tudták magukat mentesíteni a bucurestii sportéletben mindenható bajnokkal szemben bizonyos mérvű elfogultságtól. Dinu Cesianu ugyanis a FSSR főtitkára is és nagy befolyással dicsekedhetik. — A június 7-iki verseny egyszerűen azért maradt el, mert Dinu Cesianu akkor a prágai olimpiai kongresszuson vett részt. (Nagyon csendes résztvevő volt.) — A törbajnokságot pedig azért akarták kiharítani a cluji versenyből, mert a tavalyi bajnok megtudta, hogy Clujon elsőrangú szakteknitelyekből álló pártatlan zsűri fog működni. Ugy látszik, nem bizott ebben a zsűriben és így könnyű volt rávennie a központi vivószakosztály többi tagját, — csupa bucurestii vivót — hogy a törbajnokságot rendezzék csak meg a fővárosban, ahová az erdélyi törvivók jelentékeny része talán el sem mehet és a zsűrit majd a központ állítja össze.

— Ezeket írja bucurestii tudósítók. Természetesen nem áll módunkban az információ helyességéről meggyőződni, de tény az, hogy az egész huzavona, valamint a törbajnokság meglepetésszerű kiharítása arra vall, hogy itt valami történt a kulisszák mögött. A cluji vivószakosztály mindenesetre nagyon helyesen tette, hogy nem kért a megcsontított verseny rendezésének dicsőségéből. A Comitetul Regional elnökének, a Comitetul Central ülésén szóvá kell tennie ezt az ügyet és megfelelő elégtételt kell szereznie a cluji vivószakosztály számára.

LIBÁL & Co.

CLUJ, CALEA VICTORIEI No. 93.

Fémöntőde
és gépjavitó műhely

Románia atlétikájának nagy napjai Clujon

Küzdelem két klasszikus vándordíjért

Június 28-án és 29-én kerül a cluji városi sporttelepen lebonyolításra Románia legklasszikusabb atlétikai versenye: a *Károly-kupa verseny*. A romániai sport fenséges promotörának örökös vándordíjért, — egy gyönyörű ezüstkupáért, amely az ötvösművészeti valóságos remeke — szállnak sikra a verseny 19 számában az ország atlétikával foglalkozó egyesületeinek legjobbjai. A Károly-kupa verseny küzdelmei az eddigi versenyek során is rendkívül heves és érdekes küzdelmeket eredményeztek és minden valószínűség ezuttal is a szezon legszebb és legkimagaslóbb sporteseménye lesz.

A klasszikus vándordíj versenyszámai a következők: 100 m. síkfutás, 200 m. síkfutás, 400 m. síkfutás, 800 m. síkfutás, 1500 m. síkfutás, 5000 m. síkfutás, 110 m. gátfutás, 400 m. gátfutás, magasugrás helyből, magasugrás, távolugrás helyből, távolugrás, rudugrás, hármasugrás, súlydobás, diszkoszvetés, gerelydobás, kalapácsvetés és 4×100 m. staféta. A vándordíj feltételeinek érdekessége, hogy a helyezésektől függetlenül csak a győzelmek számítanak és a helyezéseket csak abban az esetben veszik tekintetbe, ha egyenlő számú győzelmet érne el két vagy több egyesület.

Június 29-én egy másik atlétikai vándordíj is eldöntésre kerül a Károly-kupa verseny keretében. A dr. *Leucufia Aurel* alapította „Cupa Ardealului”-ért fognak az allround versenyzők küzdeni, mert a kupát annak adományozója az olimpiász egyik legérdekesebb versenye: pentatlon, azaz ötös küzdelem számára írta ki. A pentatlon számai: 200 m. síkfutás, távolugrás, gerelyvetés, diszkoszdobás és 1500 m. síkfutás. A vándordíjat az az atléta nyeri, aki ebben az öt számban a legtöbb pontot éri el. Míg a Károly-kupa verseny az egyesületek küzdelme, a pentatlon az atléták egyéni versenye és annak díját a győztes atléta kapja.

A két verseny nevezési zárata június 24. Nevezések dr. Somody István címre küldendők (Cluj, Str. Vlăhuța 3. II. 12.) Nevezési díjak: A Károly-kupa számaiban 20 lei, a pentatlonban 80 lei.

A két napos verseny stilszerű előjátéka lesz a KAC szombat, június 27-ikén délután megtartandó országos ifjúsági versenye, amely az ifjúságnak fog kiváló alkalmat adni képességeinek és fejlődésének bemutatására. E versenyen, — melynek számai 200 m., 400 m., 800 m., 1500 m., magasugrás, távolugrás, súlydobás, rudugrás, diszkoszvetés, gerelyvetés, 100—200—300—400 staféta — az 1907. évben vagy később született igazolt atléták indulhatnak, akik még seniorversenyen nem vettek részt. Nevezések ugyancsak Somody István fenti címére küldendők június 14-ikéig.

Június 27—29. napjai tehát ünnepnapjai lesznek Románia atlétikájának. Egyesületeink fokozott ambícióval készülnek a versenyekre, amelyek bizonyára számos új rekorddal fogják gazdagítani a román atlétikát és ennek a szép sportágnak további fejlődéséről tesznek majd tanuságot.

Életbe fog lépni a két védőjátékos offszájd szabály

Az angol futbalszövetség megszavazta az offszájd szabály megváltoztatását

A Football Assocation e heti közgyűlésének tárgysorozatán az ofszájd szabály megváltoztatásának kérdése is szerepelt.

A szabályváltoztatást és pedig, hogy az eddigi három védőjátékos helyett csak kettő esetén álljon elő offszájd, a közgyűlés óriási többséggel 142:45 szavazatarányban elfogadta.

Az FA határozata azonban csak javaslat az „International Board”-hoz, amely ma véglegesen fog dönteni Párisban tartandó ülésén.

Mr. I. C. Clegg, a FA elnöke örömmel üdvözölte a határozatot és annak a reményének adott kifejezést, hogy

ezzel a szabályváltoztatással a játékmegszakítások száma erősen csökkenni fog

s az egyhátvéd-rendszer megszüntetésével sokkal több gólt fognak elérni a csatársorok.

A 40 yardos offszájd javaslatot a közgyűlés egyáltalán nem is tárgyalta.

Bár az FA döntése még az *Internacional Board* jóváhagyását is igényli, már most is kétségtelen, hogy ez a fontos változás hamarosan életbe fog lépni, miután Skócia, Írország és Wales után Anglia is elfogadta, tehát az összes angol birodalmi szövetségek mellette vannak.

A turauszás nem önsanyargatás, hanem nagyszerű élvezet

A hosszutávok uszásához nem kell különös tehetség, csupán erős fizikum, megfelelő tréning, jó stílus és főként akaratereő

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk arról a nagyszerű turateljesítményről, amelyet dr. Labori Károly végzett, amikor Urnapján Esztergomból elindulva 11 óra alatt a Margit-szigetig érkezett. A pompás teljesítmény mindent nagy feltűnést keltett. Ebből az alkalomból leközlőnk a kiváló magyar uszónak egyik budapesti sportlapban megjelent cikkét, amely a laikusok számára is érdekes mondanivalókat tartalmaz:

Az igazi hosszutávok uszásáról, vagy szóval, a turauszásról a közönség, sőt még az uszódában uszó versenyzők is teljesen tájékozatlanok. Sokan azt hiszik, hogy a hosszutávuszás nagy hősiesség, hiszen — mondják — örvénybe vagy hinárba kerülhet az uszó, avagy görcsöt kap, esetleg nagy vihar miatt kerül veszedelembé. Mások azt mondják, hogy a hosszutávuszás önsanyargatás; hogy a szervezetet, főképpen a szívet tönkretesz. Mondják azt is, hogy rettenetesen unalmas; a favágó munkához hasonlítják. Mindez nem áll, miért is szükségesnek érzem, hogy mint aktív hosszutávuszó, néhány sort írjak arról a sportról, amit ők s amit a rajongásig szeretek.

A hosszutávuszás elsősorban nagyszerű élvezet,

frissítő, üdítő érzés, amikor az uszó nyugodt, erőteljes, nagy tempókkal egyenletesen siklik a vizen. Nagy öröm, amikor a tó egyik partja lassan-lassan távolodik, a másik partja pedig közeledik, amikor a folyó partján eltűnnek a falkák, hogy ujak jelenjenek meg a távolban, amikor a vihar hullámain vagy az ugynevezett örvényeken vagy hináros területeken haladunk keresztül, amikor a folyó árját leküzdve, fölfelé haladunk.

Szervezetünket, egészségünket rendkívül erősíti a hosszutávuszás.

A legnagyobb dolog pedig, amit nekünk a hosszutávuszás ad: az acélidegzet, a nagy önbizalom és az a felséges érzés, hogy mi, emberek, vagyunk a víz urai és nem a víz parancsol nekünk. Érezzük, hogy minket a tóban, a folyóban semmiféle veszély nem érheti.

olyan fáradtak nem lehetünk, olyan erős görcs nem támadhatja meg tagjainkat, nem fázhatunk annyira, hogy

a kilométereket, amelyek a parttól elválasztanak, át ne tudjuk uszni.

Általában azonban, turáinkat úgy kell csinálnunk, hogy ne fáradjunk el nagyon, görcsöt ne kapjunk és ne fázzunk a vízben.

Ha erélyesen trenirozunk, egy-két hét múlva jelentékeny fáradtság nélkül kétszer annyit uszhatunk nyugodt, erőteljes stílussal, mint az előző turán.

A közbeeső napokon csak keveset uszunk, jól táplálkozunk s egészségünket tartjuk épségben.

Ha nem vagyunk teljesen egészségesek, turát semmiesetre se uszunk.

A hideg vízhez fokozatosan szoktassuk magunkat. Ez az egészséges, erős fizikum embernek akkor is sikerül, ha nincs nagy hajréteg rajta.

Azt is szokták mondani, hogy *Székrenyessy Kálmán*, *Balaton* Károly és a többiek, akik régebben hosszutávokat usztak, továbbá mi néhányan, akik most hosszutávokat uszni tudunk, csodálatos tehetségek vagyunk. Ezt tagadnom kell.

Erős, egészséges emberek, megfelelő tréninggel, jó stílussal, főképpen pedig akaratereővel megtanulhatnak nálunknál sokkal jobban hosszutávot uszni.

Meg vagyok róla győződve, hogy rövidesen sokan tud fogják szárnyalni eredményeinket. Mi, eddigi hosszutávuszők, csupán azt az érdemet vindikálhatjuk magunknak, hogy megmutattuk, miszerint lehetséges dolog és szép virtus hosszutávot uszni.

A cluji csapatok köréből. Böhm Jenő, a budapesti MTK csapatának jobbátvédje Kolozsvárra költözött. Böhm valószínűleg a Haggibor színeiben fog hódolni sportjának. — Cluj ezévi bajnokcsapata, az *Universitatea* június 28. és 29-ikén Brassóban vendégszerepel a *Braşovia* kiváló játékerejű csapata ellen. — A II. o. bajnokság idei győztese és Cluj legfiatalabb elsőosztályú egylete, a *RMS Nagyszeben*be rándul át a jövő vasárnap, ahol a *Soimival* játszik. — *Rakitovszky Géza*, a KAC nagytechnikájú csatára, aki a tavaszi szezonban anyaegyesülete, a budapesti MTK színeiben szerepelt, amint hírlik, a hét folyamán visszatér Kolozsvárra és elfoglalja a középcsatár azóta betöltetlenül maradt posztját a piros-fehérekénél. — A Haggibor tornászgardája — amelynek főerőségei a Márk-testvérek, Klein József és Rosenfeld Ferenc, — június 28-ikán mutatózik be a református kollégium tornatermében a nyilvánosságnak. — A Haggibor ötéves jubileumi ünnepe is szerepel a változatos programon, amelyet éjjel két óráig tartó tánc fog követni.

A magyar futballbajnokság. Az országos magyar futballbajnokság nem nyert a szezonban végleges befejezést, miután a döntőbe került MTK és FTC eldöntetlenül végeztek és a mérkőzés szabályszerűen újrajátszása a június 15-ikén beálló futballtilalom miatt nem volt lehetséges. A bajnoki cím kérdésében egyébként heves viták folynak Bpsten, — mert az MTK verettségére hivatkozva vonakodik a mérkőzés újrajátszásának jogosságát és szükségszerűségét elismerni és vezetőinek nyilatkozata szerint a mérkőzés megismétlése esetében küzdelem nélkül átengedi riválisának az „Országos bajnok” büszke címét. Pro és kontra számtalan nyilatkozat hangzott el és fog bizonyára elhangzani mindaddig, míg a budapesti sporttelepek kapui újra megnyithatók lesznek.

Ausztria első professzionista futballbajnokságát a Hakoah kiváló csapata meg. A bajnoki kampány még nem nyert befejezést, a bécsi zsidó csapat azonban öt pont előnnyel vezet a második helyezett *Amateure* előtt, melyet ez már be nem hozhat. — Itt említjük meg, hogy szerdán találkoztak Prágában a Hakoah és Slavia csapatai, tehát Ausztria és Csehszlovákia valószínű bajnokai és a mérkőzést 2:1 (0:0) arányban a Slavia nyerte meg.

Redactor respons: — Felelős szerkesztő:

Dr. ERŐS VILMOS